

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 34 (2921)  
11 ФЕВРАЛЯ 1943 г.  
ЧЕТВЕРГ  
ЦЕНА 20 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирская обл.

## Строжайший режим экономии — закон военного времени

Режим экономии всегда был законом Советского государства, а в условиях отечественной войны, когда все подчинено интересам фронта, строжайший режим экономии является нерушимым, незыблым правилом, основой большевистского здания хозяйства.

И на тех предприятиях, где хозяйственныe руководители, партийные организации в повседневной своей работе сами выполняют этот закон, мобилизуют всех работников на строгое соблюдение режима экономии в расходовании сырья, материалов, топлива, электроэнергии и других материальных средств, там и результаты есть.

На предприятии, которым руководит тов. Беглцов, организован строгий контроль за работой каждого стапка, чтобы не было простоты или работы вхолостую. Здесь строго следят за расходованием электроэнергии и как результат — только в четвертом квартале 1942 года экономлено 28.000 киловатт-часов электроэнергии против норм расхода.

Руководители гостройфабрики № 10 (директор тов. Холодный, секретарь парторганизации тов. Пешкин) организовали работу цехов так, что не в ущерб качеству на раскройке каждого спецкостюма экономили 0,4 проц. материала против установленных норм. За год общая экономия только на раскройке составила 6.417 метров. Коллектив гостройфабрики, используя все внутренние ресурсы, за прошедший год изготовил из отходов разных изделий на сумму 26.700 рублей.

К сожалению, в Ленинск-Кузнецком еще немало таких предприятий, где бы вопросам режима экономии хозяйственные и партийные организации уделяли горячее внимание, которого требуют интересы страны и фронта. Справедливость требует сказать, что на большинстве предприятий не по-хозяйски, а в отдельных случаях преступно растратживаются материалы, топливо, электроэнергия и другие материальные средства.

Руководители ЦЭС только за 1942 г. перерасходовали около 3.500 тонн угля. Кузнецко-шахтнические мастерские ст. Большевике за один только квартал перерасходовали 150 тонн угля. А по шахтам треста Ленинуголь вообще расход топлива на собственные нужды производится без всяких норм и учета.

Не лучше и с расходованием электроэнергии. Достаточно сказать, что по 9 проверенным промышленным отделом горкома партии предприятиям подключенная мощность электротехоборудования пампного превышает требуемую. Только по этой причине

на шахте «7 Ноября», успевшую выполнившую производственный план, за пять месяцев 1942 года перерасходовано 672,8 тыс. киловатт-часов электроэнергии, при помощи которой можно было сварить 33.000 тонн стали.

Если еще учесть, что из 40 процентов против норм завышена мощность освещения в квартирах города, что в квартирах, учреждениях и на многих предприятиях свет горит и днем, то ясно, какие резервы электроэнергии преступно растратживаются в нашем городе.

Очень часто руководители шахт жалуются на недостачу разных материалов, а отдельные нещадно даже выставляют это причиной невыполнения производственного плана. А какое отношение на шахтах к расходованию отпускаемых материальных ценностей показывают следующие факты: за 11 месяцев 1942 года по тресту Ленинуголь в результате бесполезности переварасходовано 14.000 кубометров лесных материалов, взрывчатых 10 тонн, решеток — 1.692 штуки, транспортерной ленты — 1.126 метров и т. д.

Часто хозяйственники-угольщики жалуются на плохое обслуживание шахт железнодорожным парожником. А насколько безобразно используются получаемые шахтами железнодорожные вагоны показывает тот факт, что за 1942 год простой железнодорожных вагонов под нагрузкой и выгрузкой по тресту составили 299.000 вагон-часов. Это значит, что ровно месяц 410 вагонов стояли без дела. И стояли в то время, когда на складах шахт лежало более чем на 3.100 вагонов угля.

Если бы люди, отвечающие за этот участок работы, ясно представляли себе, что только одним двухосным вагоном угля можно выработать 30.000 киловатт-часов электроэнергии, выдавать 13 тонн чугуна или сварить 45 тонн стали, можно изготовить 18.000 паток мин или перевезти на 1.000 километров 500 тонн боеприпасов, — то они не допустили бы такого преступления перед страной и фронтом.

Болгар режима экономии сегодня поставлен на обсуждение собрания городского парлактива. Надо надеяться, что коммунисты, в первую голову отвечающие за такое состояние в нашем городе с использованием материальных ресурсов, до конца вскроют все недостатки, наметят конкретные меры по их ликвидации и возглавят борьбу на каждом предприятии, в каждом цехе, на каждом участке за строгое соблюдение режима экономии во всем, за максимальную мобилизацию всех наших внутренних ресурсов, за усиление помощи Красной Армии в ее героической борьбе с националистическим врагом.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля, в 7 ч. вечера, в помещении малого зала Дворца культуры созывается общегородское собрание партийного актива.

Повестка дня:

1. О режиме экономии во всех звеньях.

Вход на собрание по пропускам.

Пропуска получить в орготделе горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. И. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С. Захвачены трофеи и пленные. СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 февраля)

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Пониры.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Солонцево, районный центр Медвенское и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократными контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, сломив оборону противника, продолжали наступление вперед. В районе Батайска части Н-ской соединения захватили 40 танков, 2 эшелона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэропромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэропром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения другой нашей части, продолжавшие наступление, захватили 3 орудия, 11 автомашин, склад с

военным имуществом и боеприпасами.

\*\*\*

В районе Краматорска наши войска продолжали наступление вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контрударами опрокидывают танкеры, истребляя живую силу врага, и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Балаклея части Н-ского соединения успешно продолжали наступление вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

\*\*\*

В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12.000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Вошли в плен 200 немецких солдат и офицеров. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штаб и солдаты безоговорочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, выбросили свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты сдались в плен русским».

### Приветствия товарищу Сталину, Красной Армии и народам СССР

На имя товарища Сталина от зарубежных организаций — из Австралии, Уругвая, Боливии, Кубы получены телеграммы следующего содержания:

Советский филиал Австралийского железнодорожного союза штата Виктория шлет свои самые сердечные поздравления по случаю успешного наступления Красной Армии на фронте в 2 тысячи миль и прорыва блокады Ленинграда.

Браун, секретарь.

Мельбурн.

\*\*\*

Передайте правительству и парламенту СССР нашу радость по поводу великих побед Красной Армии — в особенности освобождения героического Стalingрада и прорыва блокады Ленинграда. Мы полны решимости развернуть все наши силы для достижения победы.

Этмон, председатель общества связи с Россией.

Веллингтон, Австралия.

(ТАСС)

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос два немецких военных эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссейной дороге уничтожила два мотоцикла с немецкими связистами.

Пленный командир 38 полкотного полка штальянской дивизии «Ракенша» полковник Марио Бланк сообщил: «Когда началось наступление русских, я получил приказ — любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских наносил нам тяжелые потери. За два дня в полку, насчитывающем около 3 тысяч человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штаб и солдаты безоговорочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, выбросили свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты сдались в плен русским».

Приветствуем народ СССР и его вождя Сталина, поздравляем Красную Армию, уничтожающую нацистские орды во имя общего дела свободы.

Конгресс южно-американских немцев антифашистов.

Монтевидео.

От имени югославов Боливии поздравляем Вас с величайшими победами Красной Армии. Желаем своего изгнания нацистско-фашистских сил с братской русской земли.

Комитет защиты Югославии. Оуру.

Поздравляем Красную Армию, освобождающую свою землю от нацистских зверей, истребляющую их на благо человечества.

Дом культуры. Майбара, председатель.

Гавана.

(ТАСС)



На строительстве Н-ского металлургического завода.

Фото И. Мальского. (ТАСС)

# ПО-ВОЕННОМУ ГОТОВИТЬ КАДРЫ НОВЫХ РАБОЧИХ!

## БОЕВОЕ, ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

Необходимость всемерно форсировать подготовку квалифицированных работников горнодобывающих профессий властно диктуется настоящей потребностью шахт.

Массовый приток на шахту квалифицированных рабочих заставил серьезно и остро поставить вопрос о техническом обучении новых кадров горняков.

За последние месяцы работа шахтных технических станиц значительно улучшилась. Техстанции в целом справились с обучением новых рабочих, пришедших на шахты. Подготовка рабочих массовых профессий налажена не плохо. С 1 января техстанции широко развернули курсовую сеть с целью подготовки рабочих сложных квалификаций, а также повышения квалификаций низовых командиров производства и получения ими прав ответственности на ведение горных работ.

Это серьезнейшее, большое дело можетйти успешно только при активной помощи и заинтересованности широких кругов инженерно-технических работников шахт. Однако, именно этой заинтересованности зачастую нет. Громадное значение проводимой техстанциями работы не всегда ясно, пониманию, даже техническим руководителям шахт.

На днях на шахте им. С. М. Кирова состоялось заседание бюро парткома, на котором стоял вопрос о подготовке технических кадров и о работе техстанции. На этом заседании не было ни зав. шахтой тов. Ушаков, ни главный инженер тов. Усков, ни главный механик тов. Рабинович, не было также ни одного начальника или механика участков. Что же удивительного, если на шахте им. С. М. Кирова начальники участков очень часто не жалуют заниматься вопросами технической учебы, досадливо отмахиваясь от законных требований работников техстанций.

Начальник 12-го участка тов. Грабин отказался выделить людей на курсы запальщиков, выдававши следующую «убедительную» мотивировку: «Выделить щекого. Не будет запальщиков, тошли забойщикам работать на руку».

Даже один из лучших начальников участка шахты им. С. М. Кирова тов. Осадчий на требование выделить человека для обучения квалификации врубмашиниста, ответил: «Попадобится врубмашинист, обойдемся без курсов, сами выучим».

Откуда это прецебрежение к технической учебе? Неужели не видят и не понимают командинцы производств к каким печальным результатам приводят производство технически безграмотные, беспомощные работники.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка мотористов. Важности подготовки такой массовой профессии, как мотористы, не осознали, очевидно, ни начальник отдела кадров треста тов. Борисов, ни руководители шахт и техстанций. Согласно плану, по тресту должны были обучить 700 мотористов, а

обучили 150. Группы мотористов не укомплектованы, посещаемость в них слабая, а начальники участков и зав. техстанциями одинаково беспомощно разводят руками и заявляют, что обеспечить посещаемость они не в силах. Это значит, что техстанции не ведут достаточно широкой разъяснительной работы, не используют печать, не популяризируют своего опыта, не заинтересовали еще должностного авторитета на шахтах.

А, вместе с тем, из-за плохой, неумелой работы мотористов шахты теряют тысячи тонн угля. Шахта им. С. М. Кирова за 15 дней января потеряла свыше двух с половиной тысяч тонн, а шахта «А» — больше 1.300 тонн угля из-за различных аварий и нештатов, связанных с работой мотористов (перегруз моторов, зашивка, борьба головных решеток и пр.). В течение декабря на шахте «А» сожгли 19 моторов, что также, конечно, явилось результатом безобразной работы мотористов.

С неменьшим равнодушием относится отдел кадров треста и к организации учебы для начальников и механиков участков. По плану, в течение первого квартала, 20 низовых командиров производства должны были подготовиться и сдать экзамен на право ответственности ведения горных работ. А обучаются в настоящее время только 7 человек.

Все это говорит о том, что в тресте Ленинуголь еще не руководят оперативной работой техстанций. Имеющиеся достижения по подготовке рабочих массовых квалификаций не могут скрыть множества недостатков в организации технической учебы. Повседневное внимание к подготовке кадров, неустанный борьба с технической безграмотностью должны стать боевой задачей всех руководителей шахт, техстанций и отдела кадров треста.

Е. Кунинова.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХУЧЕБЕ

В прошлом году техническая станция шахты Журишка-3 в изуро-вой сети, методом индивидуально-группового обучения и стахановских школ обучила 719 рабочих различных профессий. В этом году мы значительно расширяем нашу работу и только в первом квартале предполагаем обучить свыше 450 горняков. В январе уже выпустили более 80 учеников, из которых — 10 мотористов были подготовлены на курсах с отрывом от производства. В феврале обучаются 143 рабочих, из которых 18 слесарей и 10 взрывников занимаются с отрывом от производства.

Преподавателями и инструкторами техническая станция привлекла лучших стахановцев, опытных мастеров горного дела. В числе штатных инструкторов — стахановец-забойщик тов. Дорофеев и старые горняки-пенсионеры — горный мастер тов. Кулемзин и крепильщик тов. Третьяков. Они уже обучили немало юношества молодежи. Забойщик тов. Ремиз, ученик тов. Дорофеева, до обучения плохоправлялся с работой, а сейчас успешно выполняет норму на 100—115 проц. Ученик тов. Кулемзина — навалоубойщик тов. Смирнов выполнил изгарскую норму на 130 проц.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка мотористов. Важности подготовки такой массовой профессии, как мотористы, не осознали, очевидно, ни начальник отдела кадров треста тов. Борисов, ни руководители шахт и техстанций. Согласно плану, по тресту должны были обучить 700 мотористов, а

## ОВЛАДЕВАЮТ МАСТЕРСТВОМ

Агафонов не дает никоим. А чаще работает на уровне 115—125 проц.

Неплохо начали работать на 20-м участке и недавно прибывшие рабочие тт. Баранов, Лёдюшев, Подхалимов, Дементьев, Шишанин. Рядомные дни они уже дают свыше 100 проц. нормы. Но их очень часто отывают от основной работы, по несколько упреждений используя на подсобных работах. С этим необходимо повести решительную борьбу.

Немало людей, хорошо владеющих мастерством, и на других участках. Прекрасно работают забойщики на 7-м участке недавно прибывшие на шахту тт. Высокий и Путилин. Оба они систематически перевыполняют нормы, а в отдельные дни дают до 185 проц. На том же участке новый рабочий тов. Таманов быстро овладел навыками откатчика и дает до 150 проц. нормы.

Массовое обучение прибывающих на шахты рабочих горному делу дало не плохой результат. Ряды горняков пополнились крепкими новыми кадрами, уже владеющими навыками основных горняцких профессий.

Н. Зарубин — инспектор техучебы треста Ленинуголь.

## ГОТОВИМ КАДРЫ ДЛЯ ШАХТЫ

На шахте им. Ем. Ярославского широко развернула курсовая учеба рабочих различных специальностей.

Активно занимается группа электрослесарей. Чтобы иметь возможность глубже ознакомить учащихся со сложной квалификацией шахтного электрослесаря, мы на 25 дней освободили их от работы. Занятия идут в течение полного рабочего дня. Техники проходят большой теоретический курс, изучают горные машины, горную электротехнику, технологию металлов и организацию работы слесаря. После 6 часов теоретических занятий работают в мехцехе, производят разборку

и сборку механизмов и овладевают слесарными навыками. К концу учебы они будут знакомиться с работой механизмов уже непосредственно на участках. В группу эту мы подобрали проверенных на работе людей. Почти вся группа состоит из молодежи. Занимаются ребята серьезно, с охотой.

Горячо взялись за учебу и девушки. Вера Зятчина работала на 3-м участке учеником слесаря. Сейчас она с увлечением занимается учебой. Вместе с ней обучается новому делу и Анна Шерина. Она была мотористкой на 5-м участке, проявила себя, как дисциплинированный, добросовестный работник. Аварий у нее никогда не было. Хорошо занимается и Анна Замятина. Из этих девушек выйдут хорошие электрослесарии.

Неплохо идет учеба и в группе машинистов электровозов. Они занимаются без отрыва от производства, но стараются не опаздывать, не пропускать занятий.

На днях начнет заниматься группа мотористов. Всего мы должны подготовить 60 мотористов. Надо сознаться, что с этим делом мы застали. Сейчас только начнет заниматься 1-я группа — 11 человек. Эти девушки — вчерашние колхозницы. Все они окончили по 6—7 классов и охотно, горячо берутся за учебу.

Большим недостатком в нашей работе является несерьезное отношение к повышению своей квалификации со стороны горных мастеров. Они изучают правила технической эксплуатации шахт. Но на занятиях являются неаккуратно. Выходят дни, когда приходят 1—2 человека вместо 10-ти.

Значит, мы должны углубить разъяснительную работу, шире развернуть техническую пропаганду. Систематически внедрять технические знания — одна из боевых задач, стоящих перед нашим отделом кадров.

А. Кретинин — директор технической станции шахты Журишка-3.

## Партизанская борьба в Югославии

СТАМБУЛ, 8 февраля (ТАСС). Все попытки оккупантов подавить партизанское движение в Югославии разбиваются об ожесточенное сопротивление партизан и всего югославского народа.

Гитлеровский журнал — «Кейе Ордунун» признает, что «несмотря на все меры, принятые германским и хорватским командованием для подавления партизанского движения, партизаны продолжают вести активную борьбу во многих областях Хорватского государства».

Исключительное усердие в борьбе против оккупантов и высокую самоотверженность югославских паргизан отмечает балканский корреспондент швейцарской газеты «Трибюн де Женев». Корреспондент пишет, что «несмотря на все карательные экспедиции, несмотря на то, что за выдачу руководителей партизанского движения были обещаны высокие награды, несмотря на суровые приговоры тем, кто скрывает партизан или снабжает их продовольствием, партизаны продолжают ожесточенную борьбу. Они беспрестанно разрушают коммуникации, нападают на германские и итальянские гарнизоны и фактически господствуют над всеми горными областями страны». 19 января в загребских газетах был опубликован памфлете о порядке введения чрезвычайного положения в отдельных областях страны.

## Выступление Черчилля в Триполи

ЛОНДОН, 8 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во время своего пребывания в Триполи Черчилль сделал заявление солдатам 8-й армии, в котором сказал: «Вы самым поразительным образом изменили характер войны. Вступление армии пустыни в Триполи в то время, когда я вместе с начальником имперского генерального штаба совещался в Касабланке с президентом Рузвельтом, явилось новым фактом, который оказал влияние на ход наших переговоров и открыл обнадеживающие перспективы на будущее».

«Другое широкое наступление, — говорится далее в заявлении, — разработанное с учетом вашего продвижения, привело 1-ю английскую армию на расстояние 30 или 40 миль от Бизерты и Туниса. Таким образом, возникает военная обстановка, которая может быть понята каждым. Дни ваших побед еще отнюдь не закончились, и с помощью сил, которые направляются из различных мест, мы можем добиться окончательного уничтожения или изгнания с побережья Африки всех до последнего вооруженных немцев или итальянцев».

Ответ. редактор Г. Я. ДАДЕВ.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ФЕВРАЛЬ:

11, четверг, 14, воскресенье — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ [все билеты проданы].

12, пятница — СЕМЬЯ МИРЛЬЯ [билеты продаются].

13, суббота — НАШЕСТИЕ [все билеты продаются].

## КИНО

11 февраля — ПРАЗДНИК СВЯТОГО ИОРГЕНА. Сеансы 11.30, 1.30, 3.30, вечер 5.30-7.15, 9, 10.45.

Дни до 16 лет на сеансах с 7 час. не допускаются. После 3-го звонка зрители в зале допускаются.

С 12 февраля — ВЛЮБЛЕНЫЙ ВАЛЬС.

Гостеатр им. С. Орджоникидзе покупает билеты, аккордеон.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтер. Обращаться в начальнику амбулатории от. Кольчугино в часы занятий.

Бухгалтер: главный, расчетчик, кассир, секретарь-кассир из постоянной работы. Обращаться по адресу: Трестовский переулок, № 14, геологоразведка, с 6 до 17 час.

Срочно требуется бухгалтер и зав. столовым закусок. Оплата по соглашению. Обращаться: Швейцар-обувная мастерская № 10, улица Кузнецкая, № 1.

Ленин-Кузнечик испытания гостиницы на проектирование. Испытания гостиницы помещаются в здании гордо, Ленинская улица, № 35.

Швеи на ремонтные работы, вязальщицы, прядильщицы (за дому), пимозаты, сапожники, портнихи, парикмахеры, столяры, точильщики, плотники, бондари и ученики во все цеха мастерских ордера театра Ленинуголь. Адрес: Базарная площадь, № 5, квартал орда. Телефон — кв. 12260.

Заказ № 262